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LA SRA. PRESIDENTA:

Aquesta presidència ha convocat la Diputació Permanent,

en compliment del que disposen els articles 60, 61 i 62 del

Reglament i del que preveu l’article 45.4 de l’Estatut

d’Autonomia de les Illes Balears, atesa la solAlicitud que és

objecte de l’ordre del dia de la convocatòria d’aquesta sessió.

Adopció d'acord sobre la convocatòria de sessió

plenària extraordinària solAlicitada pel Grup Parlamentari

Popular, mitjançant l'escrit RGE núm. 10681/16.

A continuació passam al punt únic de l’ordre del dia que

consisteix en l’adopció d’acord sobre la convocatòria de sessió

plenària extraordinària, solAlicitada pel Grup Parlamentari

Popular, mitjançant escrit RGE núm. 10681/16.

Té la paraula el Grup Parlamentari Popular.

LA SRA. PROHENS I RIGO:

Gràcies, Sra. Presidenta. Bé, tornaré repetir el que ja vaig

dir la setmana passada, perquè consti en acta. Nosaltres ja

vàrem manifestar que la nostra voluntat és que tot el juliol hi

pogués haver plenaris, hi pogués haver activitat en aquest

Parlament i ens vàrem reafirmar sobretot quan es va solAlicitar

i es va aprovar la convocatòria de manera urgent de la

Comissió d’Investigació sobre les obres de les carreteres

d’Eivissa. No té sentit que alguns temes sí que tenguin urgència

per a la resta de diputats i altres temes, que nosaltres

consideram que tenen més interès per als ciutadans, quedin

relegats fins al proper mes de setembre.

Per això nosaltres vàrem presentar un ple complet, és vera

que ho vàrem fer en dues parts, per una banda, la part de

preguntes que ja hem vist a la sessió anterior, i la segona part,

perquè fos el ple complet, hi hauria una interpelAlació i una

proposició no de llei. Una interpelAlació sobre tot el procés

d’escolarització, ahir mateix i avui mateix tornam tenir notícies

sobre dificultats d’aquest procés d’escolarització. Se’ns

generen molts de dubtes, hi ha moltes ombres. Rebem

diàriament puc dir queixes de centres i de municipis de com es

produeix aquest procés d’escolarització, no només a l’escola

concertada, sinó fins i tot a l’escola pública, i consideram que

és bo que el conseller es pronunciï sobre què passa i per què hi

ha tants de problemes amb aquest procediment, abans del

setembre, perquè si no ja el mes de setembre el curs

pràcticament estarà començat, si no està començat ja quan es

vegi aquesta interpelAlació.

I després, la segona part, que era aquesta proposició no de

llei. És vera que no és control pur i dur al Govern, però sí que

forma part d’un plenari complet que era la nostra intenció. Una

proposició no de llei que està registrada en aquest Parlament

des del passat mes de setembre, un tema d’avantatges i

beneficis fiscals per a l’empresa familiar. Nosaltres ens hem

queixat durant aquests dos períodes que duem ja de Parlament,

ens hem queixat de la manca d’iniciativa en matèria econòmica

i benefici d’empreses i dels autònoms que du a terme el

Govern. Per això consideràvem que era bo també que es veiés

aquesta proposició no de llei. Moltes gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Intervencions? Té la paraula Sr. Abril.

EL SR. ABRIL I HERVÁS:

Nosaltres ja ho vàrem dir en el seu moment, no tendríem

inconvenient que hi hagués control al Govern i entenem que la

interpelAlació és això, però una proposició no de llei pensam

que justament seria discriminatori per als altres grups que no

hem presentat proposició no de llei.

I novament, jo crec que és un tema per a la reflexió de la

modificació del Reglament, que també seria injust que si

s’acceptàs que un grup debatés una proposició no de llei en

període extraordinari, això no es descompti diríem de la quota

del període ordinari. Per tant, també és una de les coses que

s’haurien de mirar.

Com que no es poden separar els punts, doncs el nostre

grup hi votarà en contra.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula Sra. Oliver.

LA SRA. OLIVER I SAGRERAS:

Sí gràcies, Presidenta. Nosaltres també votarem en contra

en aquest ple extraordinari per quasi bé els mateixos motius

que ha dit el Sr. Abril, en el sentit que la proposició no de llei

evidentment no és control, és una proposició no de llei que està

registrada des del 2015, no té cap tipus d’urgència. La

interpelAlació, tot i que, efectivament, és control al Govern,

tampoc no és res extraordinari ni urgent, perquè el curs escolar

sempre ha estat els mateixos dies el mes de setembre.

I llavors, com que també és un bloc i també subscrivim les

paraules que tal vegada millor emprar quotes i tota aquesta

qüestió, nosaltres votarem que no a aquest ple extraordinari.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula el Sr. Font.

EL SR. FONT I BARCELÓ:

Gràcies, Sra. Presidenta. Mirin, jo és que trob que tot això

que vivim aquesta setmana és una esquizofrènia i una falta

d’aprofundir..., en voler fer plens extraordinaris i a la vegada

tenir el marge del Reglament que et dóna de poder presentar

preguntes, pel fet de si tens una cinquena part dels diputats.

Jo crec que aquesta proposta que defensa el PP, els podria

donar a tots els grups parlamentaris, estic convençut que

Ciutadans i nosaltres estaríem contents, a tots els grups

parlamentaris intentar esmenar l’error brutal que farem avui.

Avui el Parlament serà un Parlament discriminatori i li

demanaré la paraula perquè quedi en acta durant la sessió. És

a dir, avui... el Sr. Alcover, i miri que em duc molt bé amb el

Sr. Alcover, que avui era un dia històric perquè l’oposició
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podia controlar altres temes. Ho dic, no, em deixi acabar

l’argument, que li faig saber que és bo. 

Avui és un dia on la discriminació serà clara, de les

minories, no ètniques, però quasi quasi, ètniques. Jo el que

propòs és que aquest ple que solAlicita el PP, tanmateix farem

un Ple, perquè si no ja serem fariseus la setmana que ve pel

tema de l’avaluació d’impacte ambiental. Reconsiderin les

coses, ho tractin com a un ple normal i corrent i donin canxa a

tothom i resoldrem el problema i serà una interpelAlació i una

proposició no de llei, hi ha d’haver una llei, hi ha d’haver les

preguntes de control al Govern, i és perquè el que no pot ser és

dir: em deix controlar el Govern, però segons qui, segons quin

pedigrí té i segons quin carnet té, segons si té bo amb el

Reglament. I això que hi havien de venir segons quins partits a

destrossar tot l’antic per fer una nova política, i després són els

primers que en fan ús i capolen als seus a qui donen suport, la

qual cosa això és per tornar bojos.

Facin el que vulguin, nosaltres no votam, perquè nosaltres

avui venim aquí, cobrarem i no podem parlar, és a dir, ens

haurien de descomptar el sou. És a dir, avui farem un desbarat,

ara intentam fer política com sempre perquè la proposta del PP

no tiri endavant.

Ho volem resoldre a això? Tenim un ple la setmana que ve,

no esperem a l’any que ve, només és això, si ho volen fer. Si

no, lògicament, jo els donaré canya a qui teniu el comandament

del tema, de sectaris a més no poder, perquè n’hi ha que no

podem parlar. I la gent ho entén quan ho expliques, ho entén

perfectament.

Gràcies.

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula, Sr. Pericay.

EL SR. PERICAY I HOSTA:

Sí, moltes gràcies, presidenta. Breument, i reprenent un poc

les paraules del diputat Jaume Font, la paradoxa d’aquesta

discriminació a la qual s’ha referit, i que és una discriminació

evident, perquè tenim, en aquest cas els grups petits, no tenim

diguem aquesta oportunitat, diguem que encara hi ha una

paradoxa major, és a dir, que aquesta discriminació es produirà

el dia que aprovarem, presumiblement, la Llei d’igualtat. Per

tant, no hi ha, efectivament, una igualtat entre els grups

parlamentaris des d’aquest punt de vista. 

Fora d’això, nosaltres no veiem cap necessitat d’establir un

procediment d’urgència amb aquesta interpelAlació ni amb

aquesta proposició no de llei, de la mateixa manera que tampoc

no la vèiem en el cas de la comissió d’investigació. Per tant,

ens abstendrem, tal com ja vàrem anunciar a la darrera Junta de

Portaveus, en aquesta qüestió també. 

LA SRA. PRESIDENTA:

Té la paraula el Sr. Martí.

EL SR. MARTÍ I LLUFRIU:

Sí, simplement perquè quedi constància, el nostre grup

també votarà en contra d’aquesta proposta. Ja vàrem dir a la

sessió de la Junta de Portaveus anterior que no posarem

problemes a una sessió de control, creiem que aquest govern no

té res a amagar, aquest parlament no és el Parlament amb

l’expresident Bauzá, però sí que coincidim que si s’ha de fer

una sessió de control, aquesta, el lògic, el sentit comú seria que

es pogués fer amb unes condicions si no idèntiques,

equiparables a un ple ordinari quant a nombre de preguntes i

distribució. Una altra cosa és que el Reglament ho permeti i,

per tant, s’hagin de fer les modificacions o les previsions que

siguin necessàries.

Quant a la interpelAlació i proposició no de llei, creiem que

no es justifiquen, la interpelAlació, tot i que pot formar part,

forma part del control, creiem que no és un fet extraordinari

l’inici d’un nou curs escolar i fins i tot ens sorprèn que es

vulgui utilitzar aquest argument per incorporar una

interpelAlació que de cap de les maneres creiem que es justifica.

Per tant, no li donarem suport i sí que reiteram no tenir cap

problema que el Partit Popular o altres grups puguin fer control

el mateix dia que aquest parlament es reuneix per, en aquest

cas, tramitar una iniciativa legislativa.

LA SRA. PRESIDENTA:

Qualque intervenció més? Té la paraula, Sr. Font.

EL SR. FONT I BARCELÓ:

Sí, no, gràcies, Sra. Presidenta. Senyores i senyors diputats,

explicar el que el portaveu i diputat Nel Martí, de si és

extraordinari o no és extraordinari, per a mi extraordinari és

aprovar avui la Llei d’igualtat, extraordinari i necessari. És

extraordinari aprovar la Llei d’avaluació d’impacte ambiental.

D’acord, que ho farem la setmana que ve.

Però a partir que no acotam només l’extraordinari que són

aquestes dues lleis i deixam obrir a segons quines

interpretacions, que hi són i són legals, no tenc res a dir, si tens

una cinquena part del nombre de diputats, obrim això, és

normal que hi hagi partits, en aquest cas com el PP, que intenti

en el control fer aquestes coses, i jo vull agafar les paraules del

Sr. Nel Martí, podem avui, si volem, sortir, no sortir d’aquesta

sala sense... podríem sortir d’aquesta sala amb un acord com si

hi hagués un ple que fos ordinari la setmana que ve, on es

tractaria lògicament una quota de preguntes com la que tenim,

aquesta interpelAlació i aquesta proposició no de llei, més la llei

que hi haurà, i arreglaríem el problema. Si no ens hauríem de

regir només per l’extraordinari que volíem que fos la Llei

d’igualtat i la Llei d’avaluació d’impacte ambiental. És a dir, i

tots fer un pacte de persones de dir, bé, l’extraordinari aquest

mes de juliol seran aquestes dues lleis en què hi han fet feina

molts de vostès com a negres, perquè realment això pugui

sortir, i no facem el fariseisme de fer creure a la societat que

fem un feiner, quan realment és un paperot important, perquè

n’hi ha que volen fer feina i no se’ls deixa. 
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Així de clar, ho dic perquè ja ens començam a conèixer tots

els som aquí dins, què ens hem de rentar la cara com els

moixos? És a dir, no ho sé. Jo crec que tenim possibilitat de

sortir d’aquí dins amb un acord per a la setmana que ve, si no

el PP també té el dret de poder demanar això. Així de clar.

LA SRA. PRESIDENTA:

Qualque intervenció? Idò, procedirem a la votació. 

Vots a favor de la proposta?

Vots en contra?

Abstencions?

Vots a favor, 6; vots en contra, 10; abstencions, 2.

Per tant, queda rebutjada la proposta. 

No havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.

Gràcies.
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